

遇见

文来中学 九(10)班 邢梓韬

紧张的语文考试，唯有笔在光影间蝶舞翩迁。汪老师站在窗口张望，我环顾窗外，恰与他的目光相遇，他脸上的那一抹略带孩子气的微笑，刻在粉末飘飞的阳光中，就如同从前的每一次相遇，明丽而亮眼……

一切需从前年暑假说起。那年那天，他一袭浅黄衬衫，头发梳得油光滑亮，纵使有刺眼的阳光，也掩盖不住那英俊的脸庞。当他披着灿烂的朝霞走进教室，我上下打量着这位平仄不分的物理老师，有些小小的惊喜。他擦了擦额上细密的汗珠，“我们开始上课。”

那节课他讲得很长很长，全班不时爆发出兴奋的欢呼，当他讲到自己的名言“物理虐我千百遍，我待物理如初恋”时，我早已合不拢嘴，空气里弥漫着欢乐的气氛，掺着蝉鸣在教室里回荡……

回家以后我以墨舐笔，把汪老师名言工笔抄录，高悬壁上。或许，与老汪的相遇，注定我与物理结下的缘。

时光荏苒，我用汗水一次次证明着自己。从理科学渣一步步进入竞赛队，这自然与老汪的鼓励息息相关。依稀记得那一个个漆黑的夜里，我一次次摸索在昏暗的楼道间，只为询问一道道难懂的题。老汪总是给自己加班，对于我一次次的“骚扰”，他很耐心，总是拍拍我的肩膀，“小伙你有梦想，纵使以后没有成绩，我也欣喜啊！”

可是这一切在那一夜以后，仿佛成了泡影，进入复赛的名单出来了，我一遍遍地寻找，却始终寻不到我的名字，“怎么可能？”可是眼前冰冷的榜单吞噬我所有的念想！眼泪夺眶而出，在同样漆黑的夜里，我仿佛是一个失去玩具的孩子，失去真爱的少年，哭得像个傻子。

第二天的清晨，窗外的雾把世界浸泡得像灰蒙蒙的海，我的脸也被浸润得伤感。老汪试探性地问我：“你明年还愿意继续吗？”面对已相识两年的汪老师，我竟无语凝噎。分秒流动的时间里，思绪正在脑海中激烈地纠缠着。“调整好心态，重整旗鼓，砥砺前行，明年再战！”他又拍了拍我的肩膀。我抬起头，眼神与他相遇，解读出的是满满的期待和鼓励。

那眼神是那么熟悉，一如从前。我重新振作精神，“明年继续！”老汪的脸上舒展了许多。“还记得我从前讲过的话吗？物理虐我千百遍，我待物理如初恋。”我的眼里再次焕发出光芒。

不要因为花儿零落，就把花园的门关闭。我擦了擦眼角的泪花，重新启程。



拥抱夏宫

上海市燎原双语学校 七(1)班 左诗嘉

假期期间，我随家人到俄罗斯旅游。

俄罗斯是我踏入的第四个欧洲国家，成为了记忆蓝图中最多姿多彩的国家——当众多建筑群成为集故事于一身的长者；当浮雕壁画成为了眼前变幻着的电影；当悠长古老的历史和曾经，被娓娓道来……

圣彼得堡，这座静静坐落于涅瓦河畔的城市，因俄罗斯古典建筑群而享负国际盛名，也是俄罗斯的博物馆之都。由700多座桥梁连接起来的圣彼得堡，因其旖旎的风光与错落的岛屿，素有“北方威尼斯”之称。

圣彼得堡犹如一位饱经风霜的老人，仍旧以其深厚的历史文化，高深的艺术造诣和平和、开放的姿态，诉说着美丽的传说。

说到圣彼得堡，最值得一去的“三宫”：冬宫、夏宫、叶卡捷琳娜宫。让我最难以忘怀的便是夏宫。

夏宫坐落在芬兰湾南岸的森林中，建筑豪华壮丽，被誉为“俄罗斯的凡尔赛”。夏宫分为上花园和下花园，宫殿位于上花园，内外装饰富丽堂皇，两翼均有镀金穹顶，金色的阳光照耀在殿檐上，反射出绚烂的光芒。宫殿内有庆典厅堂、礼宴厅堂和皇家宫室。下花园占地面积广阔，百余座雕像、150座喷泉、2000多个喷柱及2座梯形瀑布坐落于此。较著名的有金字塔喷泉、亚当喷泉、夏娃喷泉等等。精美的工艺，使每个喷泉都各有风采，惟妙惟肖，引人遐想。清泉汩汩涌出，那泉中泛出的星星点点光彩让人感到惊喜，一切都是那么奢华、美丽。

在这里，我参观了沙俄时期的华丽宫殿；在这里，我感受到彼得大帝一展盛世雄风的豪迈气概。



点亮心灯的老师

上海市莘松中学 八(7)班 肖佳

从小到大，见过的老师不在少数，而且各个性格不同，因此，他们常常会有不同的教育方法。

七年级的时候，新来了一名英语老师。姓陈，陈老师是一位很年轻的老师，脾气很好，多才多艺，会唱歌、会跳舞，甚至会日语。课间，她和我们一起唱英语歌曲，和同学们相处融洽，大家都很喜欢她。

就在七年级的一次英语默写后，我对陈老师的看法有了很大的改变。我的英语默写不是很好。常常卡在八九十分，没想到，这一次默写，我的拼写错误只得六十多分。陈老师对默写一向要求很高。记得有一次，一个同学没默好，被她狠狠地批了一顿，还要罚抄整张默写卷十遍。

想到这里，我的心就忐忑不安，怎么办？这一次肯定要受到陈老师的严厉责怪了。默得如此不堪，现在都没有办法面对她了！陈老师会不会不相信我了？就这样想着，便订正完了试卷上的差错。抄好了要重新默的单词以后，便打算去陈老师那里交订正。

在办公室门口，我踌躇不前，不敢进去，一是害怕陈老师责怪我，二是不愿面对自己这么差的成绩。我开始担心老师从此之后再也不信任我……犹豫了许久，我终于鼓起勇气，推开了老师办公室的门，走到陈老师面前。

我站得有些远，不敢看着老师，只能盯着自己的鞋尖，心中有说不出的苦闷与担忧。老师默默地批着订正，批完后，陈老师抬起头，认真地看着我，她仿佛已经看出我的心思一般，语重心长地对我说：“人总会有失误的时候，老师也原谅你今天的‘失误’，明天好好默就可以了。记住：单词像是建造高楼大厦的砖头瓦片，多多益善。”

“明天好好默写就可以了。”这句话扎在我的内心深处，一时间所有的歉意、后悔、苦闷、委屈，所有的情绪全部涌上心头，眼眶中的泪水开始打转，终于喷涌而出。不仅是因为老师的谅解，还是因为老师对我的理解和宽宏大量，也是因为这句话，让我铭记于心。

老师的一番话，让我难忘。这也使得自己的默写，再也没有出现过这种情况，陈老师不仅善良，还很了解我们。陈老师，你是点亮我心灯的老师。